

明年春运1月8日启动

全国预计送客31.58亿人次



道路 28.45亿人次
增长9.5%



民航 3488万人次
增长7%



铁路 2.35亿人次
增长6.1%



水运 4350万人次
增长3%

周小舟 制图

管城:创建助力宜居新商城崛起

四项经济指标增速全市居首

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 李晓光 康昊增)辖区游园绿地增多了,文化活动内容丰富了,“脏乱差”的城中村拆迁了,背街小巷整洁了……管城回族区今年创建省级文明城区工作开展以来,坚持以创建促发展,以创建促民生,百姓得到了实惠,发展增添了活力,城区面貌焕然一新,宜居程度显著提升。

管城区提出“2011年创建省级文明城区”目标后,就确立了“以创建促发展,以创建促民生”的指导思想。区委、区政府实行“一把手”责任制,采取定部门、定领导、定任务、定责任的工作机制。并组织开展创建“评优评差”活动,对月综合评定成绩第一名的单位记重大业绩一次,最后一名记重大过错一次,连续3次排在最后一名单位的主要领导调整岗位。

为给市民提供安居乐业的生活环境,该区对辖区11个城中村进行了拆迁,涉及建筑物380万平方米,拆迁6000余户,共启动旧城和棚户区改造项目10个,总占地面积1335亩,进一步改善了管城老城区面貌。

积极改善社区人居环境。投资1.3亿多元,整治三类小区(楼院)128个,创建成示范社区、单位(庭院)51个,整修辖区破损道路3.9万平方米,新增绿地31万平方米,新植花卉乔木24万株。投资500多万元,建成乡(镇)综合文化站4个、社区文化活动中心18个。实施“阳光家园”计划,让居民群众得到了方便快捷的社区服务。

提升市民文明素质。管城区以辖区100多所市民文明学校和各基层党组织为阵地,围绕《公民道德建设实施纲要》,开展思想道德教育、社会主义荣辱观教育、“邻居节”、道德

模范评选等活动,在全社会形成良好的社会道德风尚。“邻居节”还被中央文明办列为文明和谐创建活动的载体,创新街小学被评为“全国青少年文明礼仪教育示范基地”。为满足城乡居民精神文化需求,组织开展“欢乐中原”等民俗、广场文化活动2890余场,参加群众80万余人次。

创造有利于青少年健康成长的社会文化环境。该区积极构建覆盖区、街道、社区、楼院的未成年人四级教育网络,探索建立学校、社区、家庭“三位一体”的社会化大德育教育模式。累计投资2000多万元,先后建起了未成年人教育网站、家庭教育指导中心、心理健康辅导站等四级未成年人教育活动场所180多个。在辖区12个乡镇(街道)成立了社区少工委,109个社区成立了社区少先队,引导社区未成年人自主

教育、自我管理,从而形成了纵向到底、横向到边的教育网络。由于成效显著,连续两次获评“河南省未成年人思想道德建设先进县(市)区”。

百姓得实惠,社会更和谐,经济发展步伐更快更坚实。今年1-9月,管城区财政一般预算收入完成12.56亿元,同比增长25.4%,14项主要经济指标中,管城区的社会消费品零售总额、城镇居民人均可支配收入、农村居民人均现金收入、实际利用外资等4项指标增速位居全市第一。在综合实力不断增强的同时,社会事业也全面推进,先后荣获“全国民族团结进步模范单位”、“全国残疾人工作先进区”、“国家计划生育优质服务先进区”等国家级荣誉36项、省级荣誉71项,民族宗教、双拥共建等经验在省市推广。

地市级药品不良反应监测推进会在郑召开

本报讯(记者 汪辉 通讯员 袁初进)昨日,2011年全国地市级药品不良反应监测工作推进会(中部地区)在我市召开。国家药品不良反应监测中心副主任张承绪,省食品药品监督管理局局长李广胜,市委常委、副市长薛云伟参加会议。

据介绍,目前我国初步建成了以国家、省、地、市为基础的药品不良反应监测和管理组织体系。根据国家食药监局《关于加强药品不良反应监测体系建设的指导意见》,我国将力争通过5年时间,逐步健全全国各级药品不良反应监测机构,完善规章制度和监测机制,形成比较完善的全国药品不良反应监测体系,基本满足保障人民群众用药安全有效的需求。

推进会上,郑州市、石家庄市、包头市共10个药品不良反应监测中心分别就ADR监测工作的开展情况作了交流发言。国家药品不良反应监测中心有关专家就死亡病例的报告与处置、医疗器械不良事件监测工作指南释义及报告表填报技术要求等进行了专题培训。

薛云伟指出,药品不良反应监测工作是一项关乎民生的神圣工作。近年来,市委、市政府高度重视食品药品安全监管,在机构建设、执法装备和经费保障等方面大力支持,食品药品监管工作取得突出成效。我市药监部门要以此次会议为契机,加强与各省市药品不良反应监测工作的交流合作,搭建优质高效互动平台,共同推动全国地市级药品不良反应监测中心监测水平的提高。

我省两名“中原学者”当选中国工程院院士

本报讯(记者 武建玲)昨日,中国工程院公布了今年新增选的54名院士名单,我省两名“中原学者”——谢剑平和喻树迅上榜。

据悉,我省新当选的两名院士中,谢剑平为郑州烟草研究院研究员,喻树迅为中国农业科学院安阳棉花研究所研究员。谢剑平围绕卷烟减害降焦主攻方向,承担了20多项研究课题,开拓了具有中国特色的卷烟减害降焦研究领域,在关注消费者健康、降低卷烟危害方面作出了突出贡献。喻树迅是我国短季棉育种和转基因棉育种的开拓者之一,主持或参加育成短季棉品种19个,培育出系列具有自主知识产权的转基因抗虫棉品种,基本控制了棉铃虫的暴发危害。

省科技厅自2007年开始实施“中原学者”计划,2009年我省有两位“中原学者”分别当选中国科学院和中国工程院院士,今年又有两位“中原学者”当选中国工程院院士。

感动中原人物开评 三种方式参与投票

本报讯(记者 张乔普)2011“感动中原”十大年度人物评选活动候选人(集体)正式产生。

此次评选活动由省委宣传部、省广播电视台、河南日报报业集团主办,旨在大力弘扬“平凡之中的伟大追求,平静之中的满腔热血,平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神,不断提升普通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰险河南人、侠肝义胆河南人、包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人的良好形象,为推进中原经济区建设、加快中原崛起河南振兴提供强大精神动力,营造良好社会氛围。

评选活动启动以来,共收到各地、各部门及群众推荐材料185份。在此基础上,省委宣传部组织有关单位和专家、学者对这些推荐材料进行了初评,评出19名个人和1个集体作为2011“感动中原”十大年度人物候选人(集体)(详见3版)。

公众可通过填写纸质选票、短信投票、网络投票三种方式参与。投票截止日期12月18日。

市政协领导在巩义调研中小企业发展

本报讯(记者 武建玲)近日,市政协主席李秀奇到巩义调研中小企业发展情况。市委常委、巩义市委书记舒庆陪同。

李秀奇先后来到巩义市米河镇金驹集团等部分中小企业和米河村文化中心进行实地考察,并在随后召开的座谈会上听取了巩义市及部分中小企业有关情况汇报。

巩义市共有工业企业7000多家,其中规模企业338家,工业占该市地区生产总值的72.8%。目前,巩义已初步建成了巩义市(回郭镇)产业集聚区、巩义市豫联产业集聚区、巩义市经济技术开发区、巩义市民营企业科技创业园区、巩义市耐火材料工业园区五个郑州市重点产业集聚区,其中巩义市(回郭镇)产业集聚区、巩义市豫联产业集聚区进入省重点产业集聚区。中小企业的快速发展为巩义综合经济实力的大幅提升作出了积极贡献,巩义连续18年综合经济实力位居全省首位,连续九届跻身全国百强县(市)。

李秀奇强调,要充分认识中小企业在经济社会发展中的重要地位和作用,高度重视中小企业发展,各级党委和政府要正确分析中小企业面临的形势,正视其存在的困难和问题,落实好、制定好支持中小企业发展的政策,积极搭建银企合作桥梁,注重发挥民间合法融资机构的作用,千方百计帮助中小企业解决面临的资金、土地等难题;中小企业要进一步加强自身建设,提升管理水平,加快企业产品结构调整和产品转型升级步伐,强化企业科技创新能力和应对各种难题的能力,坚定发展信心,努力使企业发展实现新突破。



昨日,记者在登封市唐庄农家山村看到,一条条“村村通”公路犹如一道道彩虹落在山村之间。目前,登封市境内共有农村公路739条,通车里程1711.067公里,总投资9924万元。全市17个乡镇区办303个行政村及20个社区居委会全部通上了水泥路或柏油路。 本报记者 李焱 摄

我省五年内国家级科普教育基地将达40个 省级增至百个 定期免费开放

本报讯(记者 张乔普)记者从昨日下午召开的全省科普素质工作电视电话会议上获悉,2010年,我省公民具备基本科普素质的比例达到2.3%,较2001年提高1.45个百分点。

会议表彰了全民科普素质行动纲要实施工作先进集体和先进个人。我市科学技术协会等5个单位获得全国科普素质行动纲要实施工作先进集体荣誉称号,市公务员局等98个单位获得河南省全民科普素质工作先进单位荣誉称号。

又讯(记者 张乔普)昨日,省政府办公厅印发《河南省全

民科普素质行动纲要实施方案(2011-2015年)》,安排“十二五”期间我省全民科普素质工作的阶段目标、重点任务和保障措施等。

根据方案安排,到2015年,我省科学技术教育、传播与普及工作取得显著成效,将基本形成全民科普素质建设的组织实施、基础设施、条件保障、监测评估等体系,我省公民具备基本科普素质的比例达到或超过全国平均水平。

为达到目标,我省将以开展重点人群科普素质行动带动全省公民科普素质整体水平持

续提升、公民科普素质建设的公共服务能力大幅提升。将根据就业市场需求和企业岗位实际要求,对农村转移就业劳动者开展订单式培训或定向培训,使其掌握初级以上职业技能或达到上岗要求。鼓励农村未继续升学的应届初中毕业生等新成长劳动力参加1-2个学期的劳动预备制培训,提升技能水平和就业能力。组织开展创业培训,加强项目开发、开业指导、小额贷款、后续扶持等“一条龙”服务,帮助其自谋职业和自主创业。

我省将努力推动建设省科技馆新馆,对不具备展教功能或不能充分发挥科普作用的科技馆进行必要的更新改造,积极推动科技馆在全省的合理布局,重点在省辖市和有条件的县(市)发展主题、专题及其他具有特色的科技馆;建设各类特色科技类博物馆、推进科普基地建设,发展国家级和省部级科普教育基地。到2015年,使国家级科普教育基地总数达到40个左右,省级科普教育基地总数达到100个左右,定期向社会免费开放。

走基层 转作风 改文风

真情温暖暮年心

本报记者 袁勇 贺贤喜

“你每天重复最多的动作是什么啊?”给老人翻身、换尿垫儿、扣背、按摩。”面对记者发问,张梅花习惯性地回答。的确,老年人在这里“事儿多”。就说换尿垫儿吧,张梅花算了算,9位卧床老人,每天累计需要更换70多片尿垫儿;每隔两小时,要准时为三位植物人老太太翻身一次,这一天下来就是40来次。更要命的是“那位李老太太,生物钟全颠倒了,白天蒙头昏睡,夜里特精神,在床上爬起来爬去,折

腾得没完没了。“这么多事儿,如何能顾得过来?”“要有四心,哪四心?责任心、爱心、耐心、悉心。”张梅花既是向记者介绍,也是在谈对护工的严格要求。客厅里,两张单人床一字排开,张梅花和宋翠英脚顶脚睡觉。“说是睡觉,其实是干,歇却不像歇,不消停啊。”宋翠英插话说。晚上10点熄灯,但可不能睡觉,这个老人醒,那个老人闹,几乎不消停。“为了合理分配休

老、鳏寡老人、卧床病人、植物人……“全家”100多人平均年龄81岁。昨日上午,记者走进这个特殊之家——位于鑫苑路枣庄新村小区内的金秋益寿园老年公寓。

老年公寓在这个社区分散租住了5个门洞的楼层,在公寓创办人臧晓辉引领下,记者来到东二楼。楼长张梅花告诉记者,她和搭档宋翠英负责这个楼层的11位老人,年龄最大的96岁,最小的65岁。除了两位老人生活能够自理外,其他全部卧床不起,其中还有三个植物人。记者采访窗口,81岁的徐兰花老太太的一子两女前来探视。问起老人在这里满意不满意,徐老太太的儿子鲍先生脱口而出:“俺妈在这儿住两年多了,开始不想来,来了又不想走,除了过春节回家住两天,每年节后都是主动要求回养老院哩!”可不是啊,客厅里悬挂的锦旗、表扬信就是对这一缕缕温馨阳光的最好明证。

息,俺俩脚顶脚,有情况就轮番踢对方的脚,换班去巡查服务。”张梅花笑着说出她们的运筹学值班法。

照顾老人是否到位,还有多重监督网,既有老人本人的直接监督,还有家属的投诉,更有公寓管理层的巡查。“每两个管理员一组,每晚对各楼层不定期巡查三遍。”臧晓辉介绍说。说起管理员巡查,颇有情节性。因为是不定时巡查,管理员每到到一个楼层,都是不开灯,轻手轻脚地进出,特别是对植物人,管理员进去先要摸鼻息、号颈动脉,然后检查是否及时更换尿垫儿。“说起夜里更换尿垫儿,她俩也蒙受不少‘不白之冤’,老人尿频、尿不净,有时候可能刚换了尿垫儿,老人又尿了,假如遇到管理员来查夜,那对不起,照样算你失误。”臧晓辉调侃地介绍,“不过,公寓还设立了委屈奖,不会轻易‘冤枉’每一个护工的。”